

# 打出精细化管理组合拳

千里之堤溃于蚁穴，细节彰显成败。施工企业的精细化管理工作必须贯穿整个过程，才能最大限度减少管理所占用的资源，达到降低成本的效果，保证各个施工环节优质、有序、高效运作。

挥出精细化安全质量管理重拳。注重创建精细化的质量安全管理，就是在坚持稳中求进的基础上，以优化的管理机制保证落实施工目标。安全质量管的过程中必须实时掌握施工现场的各方面情况，建立“三细四精”管理模式，即实现流程、任务、目标细分，实施精确计划、精确决策、精确控制、精确考核，通过精细管理将责任具体化、明确化，形成“安全有人管、质量有人担”的局面。

打出精细化施工进度管理重拳。工程进度是可直观反映各项工作好坏最有力的证据。重视对施工进度进行精细化管理，做到以施工合同签订的工期要求作为控制总目标，用各里程碑节点确定分目标，将各项目标层层分解、落实，达到“每天实现一个小目标，按时完成大目标”的效果；施工过程中还应以工程的实际情况为主，分析影响工程推进的各种复杂因素，充分估计并留出调整时间，实现进度的动态控制，有效保证施工进程。

握紧精细化成本预算管控实拳。首先，建筑企业可以把成本预算分析出的经营结果作为调整业务结构、加大核心业务占比的重要依据。建立精细化的成

本预算管理可以通过数据将项目各项经营指标展现出来，根据反馈的各项数据对比分析施工是否遵循既定计划，有效督促现场按照施工进度开展工作。通过财务系统监控、定额预算分析的科学方式，实现数据管控，结合工程实际情况，立即采用严格调控手段，及时纠正具体实施问题，以达到强化建筑施工管理的目的。

摘自《施工企业管理》

## 荣誉证书



# 兢兢业业用心经营诚信诚实实用爱服务

编辑部

总编：王建刚  
编辑：王新芸  
张启鹏  
张吕君

投稿邮箱：  
21894229@qq.com  
邮编：214191

欢迎员工踊跃投稿  
一经采用稿酬从优

02  
期  
总第53期

华方建设

主办：江苏华方建设有限公司 地址：无锡市东北塘坂石路88号 电话：0510-83770758 传真：0510-83777758 网址：www.jshfjs.com

# 匠心筑家，圆梦理想生活

晴日暖风生麦气，绿阴幽草胜花时。初夏的五月，万物繁茂，生机勃发，孕育着美好的希望。由华方建设旗下子公司江阴市华丰置业有限公司开发的祝塘华舜雅园，在五一黄金周顺利竣工交付，以独具匠心的品质，兑现了对政府和所有业主的庄严承诺。交付现场井然有序，喜气洋洋，在业主和公司团队的共同见证下，交付手续圆满完成。

作为华丰置业独立开发的华舜雅园项目，是总公司又一次大胆勇敢的尝试。为保证项目的顺利实施，总公司抽调精干力量组建了全新的开发团队，并不断加大投入，持续完善细节。通过对产品的精雕细琢和精心打磨，项目从新品发布会开始就备受瞩目，一期、二期开盘更是双双创下江阴地产界的销售奇迹，几乎都是开盘即售罄，周边群众对华方品牌的认可度由此可见一斑。在历经2年多的开发建设后，新房完美交付，业主们终于开启了全新的美好生活。这次交付，交的是房，圆的是梦，是所有业主的安居梦。

在众人的不懈努力、团结协作中，华舜雅园项目取得了空前成功，给祝塘周边群众送去了开启幸福生活的“金钥匙”。这里就必须得提一下公司的管理团队，正是他们自始至终以“满足客户需求”为己任，坚持匠心筑造，专注细节打磨，才建造出华舜雅园这样一个让业主买的放心、住的安心的高品质楼盘。



祝塘华舜雅园外景（1）



祝塘华舜雅园外景（2）



华舜雅园交房现场（1）



华舜雅园交房现场（2）



境塘华裕雅园样板间（1）



境塘华裕雅园样板间（2）

■ 编辑部



内部资料  
免费交流  
2021年04月刊

祝塘华舜雅园项目的成功开发，坚定了置业公司深耕房地产开发的信心，为置业公司的未来发展指明了前进方向。目前，置业公司正在开发建设璜塘华裕雅园项目，现场施工如火如荼，紧张有序。项目紧邻蠡城湖公园，生态、地理优势明显。相较华舜雅园，华裕雅园的体量更大，户型更具人性化，更能满足业主的多种需求。项目一经开盘，就受到周边百姓的热烈追捧，并再次创造了璜塘地区的热销传奇。公司优秀的管理团队也仍在辛勤耕耘，热情奉献着。他们在“用心建房，用爱筑家”的企业宗旨引领下，凝聚起强大的战斗力，将自己打造成一支“攻无不克、战无不胜”的建设劲旅。相信在他们的拼搏下，璜塘华裕雅园必将成为置业公司的又一人居标杆，未来可期的又一实力红盘。

一间房，一个家。华方公司用自己的实力与自信，品质与颜值，帮助众多家庭圆了关于“家”的梦，而华方这个大家庭的梦，也将全体员工的齐心聚力下振翅高飞。

# 规范经营提升服务水平

4月10日,华方砼业公司现场鞭炮阵阵,响彻云霄,5辆崭新的搅拌车缓缓驶入停车场;紧接着,5月29日,又有10辆相同规格的搅拌车被交付给砼业公司。

之所以批量购入搅拌车,这是公司响应国家关于道路交通安全方面对运营货车限载和超载的强制性规定,积极承担企业责任,加强企业规范运营的又一有力举措,是对砼业公司硬件实力的再次提升。此举为砼业公司的安全生产、合规生产提供了进一步保障,也为公司的持续健康发展奠定了坚实的基础,将对提高服务效率,保证服务品质起到良好的促进作用。

未来,砼业公司将继续秉承“安全、质量、数量、服务、效益”的十字发展方针,为广大客户提供更优质高效的服务。



■编辑部

## 论外加剂在混凝土中的应用

近几年来,我国的建筑行业得到了相当大的发展,混凝土外加剂作为建筑工程里常用的掺加配料,也成为建筑工程中重要的原材料之一,并在建筑工程中广泛使用。那么什么叫作外加剂,它的具体意义又是什么呢?

外加剂,顾名思义,就是在混凝土中外掺的一种原料。少量的使用外加剂,能对混凝土的工作性能有很好的改善,能满足在混凝土施工过程中各种工艺的不同要求,对建筑工程品质的要求有不少的提高。

混凝土作为建筑行业必不可少的主要原料,它的施工质量对于整体工程质量有着直接的影响。那么混凝土的凝结时间就是施工中必须要严格控制的重要阶段。所以在混凝土的原材料检测中,外加剂是必不可少的检测项目,试验员根据所掌握的标准规范具体试验步骤对其进行含固量、密度、减水率、流动性试验、凝结时间等相关检测,从而得出试验数据,用于对混凝土配合比的相应调整。而用于调整混凝土工作性能的外加剂有减水剂、引气剂、着色剂、防冻剂、膨胀剂、阻锈剂等。这里,我找出了几个在施工中比较常用的外加剂,来说一下外加剂在工程中的应用。

**4.膨胀剂。**膨胀剂掺入混凝土后,在防渗、减水、抗裂方面作用显著。在大体积混凝土的浇筑过程中,由于混凝土收缩而引起的应力,会使混凝土的结构产生变化和变形,以致裂缝,甚至开裂。而开裂就是混凝土防水出现渗漏最主要的原因。膨胀剂的使用,就能很好地解决这个问题。它加入到混凝土之后,和水反应后生成大量结晶体水化物,使其产生适度的膨胀,从而充分补偿混凝土收缩,防止混凝土产生裂缝,提高混凝土的抗渗、防漏的能力。

总之,现在在混凝土的使用过程中,面对各种不同的施工工艺,不同的施工要求,外加剂的使用起着越来越重要的作用。它在提高混凝土质量,降低混凝土的生产和使用成本,改善混凝土的施工工艺,保障施工周期的正常运行等方面,也起着不可取代的作用。它的广泛使用对现代建筑工程发展起着深远的影响。对此,我们一定要认真学习现代化的专业知识,细致了解各种外加剂的各种性能,明确外加剂带来的各种优点与缺点,抱着认真、细致、严谨的态度,遵守各种相关的施工原则,最大程度地使用好外加剂,优质优良地保证混凝土施工工程的质量!

**2.缓凝剂。**缓凝剂按照化学成分的不同分类有两种:无机类和有机类。在混凝土行业我们经常用到的就是有机类,这类缓凝剂在掺于混凝土后,会在水泥颗粒表面直接形成一种同性电荷亲水膜,它会阻碍水泥颗粒物之间的溶合凝结,以此达到缓凝效果。而无机类缓凝剂在掺入混凝土后会在水泥颗粒表面产生溶合难度大的化学分子膜,从而延长了水泥的正常水化和硬化时间,并能有效降低水泥产生的初期水化热反应,确保现场搅拌混凝土可以有足够的时间来维持

■华方砼业 毛云杰

塑性从而进行浇灌。缓凝剂使用季节性限制性大,通常夏季天气炎热,现场施工中,混凝土干的比较快,工人经常会来不及施工。缓凝剂的使用能有效地解决这个问题,保障工人正常有序地施工。

**3.早强剂。**它的作用就是提高混凝土的早期强度,来满足工地上早期施工的要求。我们以硫酸类早强剂为例,当硫酸钠遇水直接溶解后,水泥在搅拌后水化学作用下所产生的氢氧化钙,会生成新的硫酸钙和氧化钙,之后生成的硫酸钙化学活性好,也大幅度的增加了二氧化硅、氧化铝、氧化钙在水泥中的含量,快速缩短了水泥的凝固时间,使混凝土能够快速达到早期强度的条件。早强剂,一般冬天使用比较多。为了保障工期,早强剂的使用,对混凝土的早期强度是一个很好的保障。

**4.膨胀剂。**膨胀剂掺入混凝土后,在防渗、减水、抗裂方面作用显著。在大体积混凝土的浇筑过程中,由于混凝土收缩而引起的应力,会使混凝土的结构产生变化和变形,以致裂缝,甚至开裂。而开裂就是混凝土防水出现渗漏最主要的原因。膨胀剂的使用,就能很好地解决这个问题。它加入到混凝土之后,和水反应后生成大量结晶体水化物,使其产生适度的膨胀,从而充分补偿混凝土收缩,防止混凝土产生裂缝,提高混凝土的抗渗、防漏的能力。

总之,现在在混凝土的使用过程中,面对各种不同的施工工艺,不同的施工要求,外加剂的使用起着越来越重要的作用。它在提高混凝土质量,降低混凝土的生产和使用成本,改善混凝土的施工工艺,保障施工周期的正常运行等方面,也起着不可取代的作用。它的广泛使用对现代建筑工程发展起着深远的影响。对此,我们一定要认真学习现代化的专业知识,细致了解各种外加剂的各种性能,明确外加剂带来的各种优点与缺点,抱着认真、细致、严谨的态度,遵守各种相关的施工原则,最大程度地使用好外加剂,优质优良地保证混凝土施工工程的质量!

**2.缓凝剂。**缓凝剂按照化学成分的不同分类有两种:无机类和有机类。在混凝土行业我们经常用到的就是有机类,这类缓凝剂在掺于混凝土后,会在水泥颗粒表面直接形成一种同性电荷亲水膜,它会阻碍水泥颗粒物之间的溶合凝结,以此达到缓凝效果。而无机类缓凝剂在掺入混凝土后会在水泥颗粒表面产生溶合难度大的化学分子膜,从而延长了水泥的正常水化和硬化时间,并能有效降低水泥产生的初期水化热反应,确保现场搅拌混凝土可以有足够的时间来维持

## 图片新闻



3月30日



4月9日



2. 盐城市亭湖城市资产投资实业有限公司倪元青总经理、中铁十六局李总、江苏省嘉园建设工程有限公司董总,以及中国移动盐城分公司等一众人员,来到华方建设东蕾苑一标项目部,集体观摩华方建设“智慧工地”建设成果。

4月30日



3. 华方建设积极履行社会责任,协助东北塘街道在企业总部设立新冠疫苗临时接种点,为园区职工提供疫苗接种服务。

5月1日



4. 阳光明媚,祝塘华舜雅园(现代城)喜迎交房,以独具匠心的品质,兑现对所有业主的庄重承诺。

## 小故事 大智慧

摔碎的牛奶瓶

十几岁的桑德斯经常为很多事情发愁。他常常为自己犯过的错误懊恼不已;交完试卷以后,常常会在半夜睡不着,害怕没有考及格。他总是想那些做过的事,希望当初没有这样做;总是回想那些说过的话,后悔当初没有将话说得更好。

一天早上,全班到了科学实验室。老师保罗·布兰德威尔博士把一瓶牛奶放在桌子上。大家都坐了下来,望着那瓶牛奶,不知道它和这堂生理卫生课有什么关系。

过了一会,保罗·布兰德威尔博士突然站了起来,一巴掌把那牛奶瓶打碎在水槽里,同时大声叫道:“不要为打翻的牛奶而哭泣。”

然后他叫所有的人都到水槽旁边,好好地看着那瓶打翻的牛奶。“好好地看一看。”

他对大家说:“我希望大家能一辈子记住这一课,这瓶牛奶已经没有了!你们可以看到它都漏光了,无论你怎么着急,怎么抱怨,都没有办法再救回一滴。只要先用一点思想,先加以预防,那瓶牛奶就可以保住。可是现在已经太迟了,我们现在所能做到的,只是把它忘掉,丢开这件事,只注意下一件事。”

**大道理:**不要为打翻的牛奶而哭泣,相信船到桥头自然直,积极的去面对下一件事。

四个过桥人

有一处地势险恶的峡谷,洞底奔腾着湍急的水流,而所谓的桥则是几根横亘在悬崖峭壁间光秃秃的铁索。

一行四人来到桥头,一个盲人、一个聋子,以及两个耳聪目明的正常人。四个人一个接着一个抓住铁索,凌空而行。

结果呢?盲人、聋子过了桥,一个耳聪目明的人也过了桥,另一个则跌下深渊丧了命。

难道耳聪目明的人还不如盲人、聋人吗?

是的!他的弱点恰恰源于耳聪目明。

盲人说:“我眼睛看不见,不知山高桥险,心平气和地攀索。”

聋人说:“我耳朵听不见,不闻脚下咆哮怒吼,恐惧相对减少很多。”

那个过了桥的耳聪目明的人则说:“我过的桥,险峰与我何干?激流与我何干?只管注意落脚稳就可以了。”

**大道理:**积极地面对周围的环境,不要被虚张声势所吓坏,要知道,那多半都是纸老虎,唯有一颗坦然面对而又积极进取的心才可排除虚张声势对你的威胁。

力,往往造成高空坠落的发生。其次,建筑施工交叉作业也是高处作业安全防护的重点,在外墙涂料施工时,仍有不少施工单位采用放绳工人坐在滑板上施工,有的采用的绳子可能达不到承载力要求,有的在绳子与建筑物接触部位绳子容易发生磨损,导致绳子断裂,有的贪图施工方便,缺少安全保护绳。同时,工人在滑板上施工时,操作面很小,工人携带工具不方便,容易导致施工工具掉落,还有的施工单位为了追赶施工进度,上下同时进行施工作业,没有考虑交叉作业,容易导致安全事故的发生。

**1.3事后控制不到位。**一旦发生高空作业安全事故,要立即启动高处作业应急预案。有的施工单位未进行高处作业应急预案编制,遇到高处作业安全事故发生,往往手忙脚乱,不知所措,对伤员的救治不及时。有的未按照安全事故“四不放过”原则处理,不能够举一反三,事故的教训不够深刻,导致事故接二连三发生。

## 2. 对策与建议

**2.1做好事前控制。**针对高空作业,要编制好高处作业施工方案和应急预案,对高处作业人员做好安全培训教育和安全技术交底,工人在施工时,对高空作业安全意识淡薄,有的不佩戴安全帽,有的不正确使用安全带,安全带没有高挂低用,这些不规范的行为都可能造成安全事故的发生。

**1.2事中控制不到位。**高处作业事中控制是防止高空安全坠落的重点。在脚手架施工时,不少施工单位搭设的脚手架与建筑物空隙过大,没有做好水平防护,有的脚手板未满铺,有的是在脚手架外侧周围未按要求做高空防坠落安全防护网,这些不规范的施工都有可能引起高空坠落的发生。同时,临边洞口防护也是防止高空坠落事故发生管理的重点,有的施工单位在管道井、通风井、烟道井防护不到位,未按照防护标准要求施工,有的防护不规范、不牢固,尤其是电梯井内的防护,未按照要求不超过10米设置一道安全平网,有的采用硬隔离未按要求每层进行防护,电梯井临边防护高度不够,固定不牢靠,没有防坠落标志等。特别是在建筑主体施工阶段,木工电梯井内安装模板时,往往采用自制提升脚手架,没有搭设方案,搭设不规范,没有可靠的防坠落措施,每次提升后,未对其进行验收,一旦提升架堆放材料过多,超过提升架承载

标准要求施工,有的防护不规范、不牢固,尤其是电梯井内的防护,未按照要求不超过10米设置一道安全平网,有的采用硬隔离未按要求每层进行防护,电梯井临边防护高度不够,固定不牢靠,没有防坠落标志等。特别是在建筑主体施工阶段,木工电梯井内安装模板时,往往采用自制提升脚手架,没有搭设方案,搭设不规范,没有可靠的防坠落措施,每次提升后,未对其进行验收,一旦提升架堆放材料过多,超过提升架承载

标准要求施工,有的防护不规范、不牢固,尤其是电梯井内的防护,未按照要求不超过10米设置一道安全平网,有的采用硬隔离未按要求每层进行防护,电梯井临边防护高度不够,固定不牢靠,没有防坠落标志等。特别是在建筑主体施工阶段,木工电梯井内安装模板时,往往采用自制提升脚手架,没有搭设方案,搭设不规范,没有可靠的防坠落措施,每次提升